

源头防腐治腐 关爱保护干部

鲁山县扎实推进扶贫领域以案促改警示教育

本报讯(记者常洪涛)4月21日上午,全县扶贫领域以案促改警示教育大会在县委宣传文化中心东三楼会议室召开。市政协副主席、县委书记杨英锋等在鲁的县四大班子领导出席会议。

会议指出,以案促改是一体推进“三不”(不敢腐、不能腐、不想腐)的基本方针和重要方略的有效载体,是贯彻“惩前毖后、治病救人”工作方针的具体体现,是促进各级领导干部扛稳主体责任、净化政治生态的有效抓手。坚持标本兼治,推进以案促改,是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,也是从源头上防腐治腐、警示和关爱保护干部、营造干事创业氛围的重要手段。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识以案促改对推进全面从严治党的重要意义。各级领导干部要切实提升政治站位,强化自我约束,始终做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权,发挥好示范带动作用。各级党委(党组)要切实扛稳主体责任,纪检监察机关要履行好推进责任,发案单位要突出抓好主体责任落实。

要坚持问题导向,以坚定的决心推进以案促改。在以案促改工作中,要高度重视损害群众利益、官僚主义、形式主义、作风不实、纪律不严、宗旨观念淡薄、服务意识弱化等问题,采取有效措施,认真加以解决。要完善干部考核评价机制,引导各级干部创先争优,勇争一流。要加大督查问责力度,在作风上再强化、纪律上再严实,推动各项工作严起来、实起来、快起来。要进一步巩固提升“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,推动各级干部自觉把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,形成真抓实干、担当作为的干事创业氛围。要严明纪律规矩,努力营造风清气正的政治环境。要通过转变思想、领导带头、树立正确用人导向、传导压力等多种方式抓作风转变。要坚持“领导抓、抓领导”,落实“一岗双责”,形成一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的态势,把压力一级一级传导到“神经末梢”,倒逼工作落实。与会全体人员观看了违纪违法警示教育片,相关负责人通报了扶贫领域以案促改典型案例,部分单位负责人作表态发言。

豫陕鄂军政大学旧址通过联合评审 被命名为“弘扬老区精神·传承红色基因示范基地”

本报讯(记者常洪涛)日前,位于鲁山一高老校区院内的豫陕鄂军政大学旧址被命名为“弘扬老区精神·传承红色基因示范基地”。

经当地政府推荐,中国老区建设促进会、河南省老区建设促进会、河南省委党史研究室联合评审,豫陕鄂军政大学旧址被命名为“弘扬老区精神·传承红色基因示范基地”,是河南省13个红色场馆之一。

豫陕鄂军政大学旧址现存文庙大成殿和崇圣祠两座建筑。文庙大成殿始建于唐贞观四年(630年),盛于宋,金代大成殿大修定型,新增孔子携徒像,现存建筑为金代仿宋建筑。崇圣祠为清乾隆五十七年(1792年)建筑,面阔七

间。1948年1月至3月,豫西军政干部学校和宝丰建立的五分区军政干部学校以及豫鄂皖干部训练班先后迁到鲁山县城,3所学校合并改组,在鲁山文庙建立豫陕鄂军政大学。学校先后改称中原军政大学、第二野战军军政大学、西南军区军政大学、第二高级步兵学校、中国人民解放军军事工程学院。豫陕鄂军政大学为中国人民解放军军事工程学院前身,为国防事业提供了重要的人才支撑,为国家和人民幸福作出了突出贡献。豫陕鄂军政大学旧址(鲁山文庙)因此具有很高的教育、纪念意义和文物价值。

此前,豫陕鄂军政大学旧址曾被国务院确定为第八批全国重点文物保护单位。



搭鹊桥 促脱贫

4月23日上午,鲁山县“搭鹊桥 促脱贫”公益相亲活动在该县赵村镇赵村党群综合服务中心举行。

此次活动由县妇联、文联、民政局主办,旨在通过搭建交流平台,让全县单身男女在脱贫的基础上脱单,过上幸福生活。该活动通过网络进行现场直播,各乡镇都设有分会场。 马进伟 摄



电动轮椅送给残疾老人

4月20日,鲁山县慈善协会工作人员来到鲁山县背孜乡,为该乡建档立卡贫困户王立送上一辆价值2600元的电动轮椅和部分生活物品。

今年56岁的王立患有重型小儿麻痹后遗症,双腿严重变形,属一级肢体残疾,平时靠自制滑轮工具代步。去年,鲁山县慈善协会在腾讯公益平台发起“关爱老人 筑巢行动”项目,共募捐筹集善款2600元,他们购置电动轮椅一辆,改善了老人的出行难题。 辛晓宾 摄

查弱项 补短板 促提升

鲁山县部署脱贫攻坚专项行动

本报讯(记者常洪涛)4月21日,鲁山县脱贫攻坚“查弱项、补短板、促提升”专项行动会议召开,对做好2019年度和今年上半年全省脱贫攻坚绩效考核及大普查准备工作进行部署。

市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良等在鲁的县四大班子领导出席会议。杨英锋讲话,李会良主持会议。

会议指出,今年是脱贫攻坚收官之年,是打赢脱贫攻坚战的关键之年。鲁山县经过近几年的努力,脱贫攻坚工作成效显著,但目前还存在一定的差距。全县上下要进一步提高政治站位,统一思想认识,丝毫不能动摇、丝毫不能放松、丝毫不能大意,万众一心、提振信心、树立决心,一鼓作气、奋勇决战,打一场脱贫攻坚完美收官之战。

会议强调,要有敬畏之心。到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。脱贫攻坚工作是一项底线性工作,各级各部门要把脱贫攻坚工作作为当前的首要任务来抓,不能有丝毫犹豫,没有任何理由不把这项工作做好,要保持敬畏之心对待脱贫攻坚工作。要明确责任。县级主要领导和分管领导要研究好、指挥好脱贫攻坚工作,使全县脱贫攻坚工作不偏离正确方向;六大战区指挥长要组织好各自战区的沟通协调、奖优罚劣,借鉴好的经验,及时补齐短板;其他包乡领导要与乡村干部一道进村

入户,帮助解决问题;乡村干部要重在抓落实,把上级的政策和有关精神不折不扣贯彻下去、落实到位;行业部门要把所有承担的政策用足用活,横向到底、纵向到边,落实好;驻村第一书记和工作队要吃住在一线,当好联络员、服务员。要快速行动。各相关单位、各乡(镇、街道)要紧盯目标任务、紧盯时间节点、紧盯最终效果,工作要细,措施要实,只争朝夕、分秒必争抓好工作落实。要抓住关键。要抓好问题整改、风险排查、工作作风等,建立台账、逐项销号、举一反三。要注重实效。要发挥好专班、专项调度、专督专导作用,快速推进各项工作。大战在前,大考在即,各级各部门要担当使命,履职尽责,奋勇争先,以扎实的举措把各项工作抓实抓好,以优异的成绩夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

会议要求,要高度重视,层层压实责任。各级各部门要充分认清当前的严峻形势,深刻审视存在的问题差距,进一步压紧、压实责任,采取一切措施,不折不扣完成本单位承担的各项工作任务。要聚焦目标,统筹推进。要厘清思路,抓住重点,攻坚克难,展示亮点,使各项工作经得起方方面面的检查和考验。严格奖惩,强化结果运用。各乡(镇、街道、林站)、县直各单位要加强管理,形成一抓到底的工作机制,同时加大督查巡查力度,以督查问责推动工作落实,以优异的成绩给上级党委政府和全县人民交上一份满意的答卷。

帮扶人齐心协力帮助贫困户重拾生活信心

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉 张瑞宁)“再等俩月,我腿上的钢板去掉,就能骑着电动车去值班室上班了。要不是驻村工作队和帮扶人的大力帮助,俺这一家人真不知道咋办。”4月20日下午,见到来家里走访调研的县纪委监委干部,鲁山县瀛河乡老西村三组贫困户林三军感动地说。

林三军家里四口人,儿子正在河南理工大学读大一,女儿上小学三年级,妻子身体羸弱没有劳动能力。勤劳肯干的林三军在驻村工作队和帮扶人的尽心帮扶下,2018年顺利脱贫。然而,天有不测风云,2019年5月,林三军在翻修房屋时不慎从房顶跌落,右腿被摔断。这让原本逐渐好转的生活又陷入困境,也让林三军心灰意冷。

“发生这样的情况,会让这个家庭重新陷入贫困。”驻村工作队队长——县纪委监委派驻县人民检察院纪检监察组副组长王炜和村“两委”在深入了解情况后,立即将此列为重要事项召开商讨会,全力防止林三军因病返贫。他们安排专人负责为其准备新农合报销材料,联系相关保险公司尽可能缓解其医疗费用压力;积极为其儿子提供困难学生证明材料,帮助他顺利申请补助;与电信部门沟通,免费为他们家安装了无线网络,确保小女儿停课不停学。经过多方协调,王炜等还为林三军找到一份月薪2000元的门卫值班工作。

在大家齐心协力的帮助下,原本心灰意冷的林三军重拾了生活的信心:“请你们放心,有这么多人帮助,俺家的生活一定会好起来!”



椒树套种迷迭香

4月21日上午,在鲁山县辛集乡八里坡椒树林里,一台自动插苗机在套种迷迭香。

河南佳尚农业科技有限公司今年在

辛集乡流转土地7000亩种植椒树,套种迷迭香,目前已种植3000亩。

鲁山县在北部的辛集等9个乡镇建设“三林”经济发展示范带,目前已完成

新造林1.2万亩,其中经济林9000亩,其他造林3000亩,廊道绿化55.7公里,建设森林乡村18个。

本报记者 常洪涛 摄

寻找村宝 找到村宝

鲁山县多项文化志愿服务工作受表彰

本报讯(记者常洪涛)4月22日,省文化和旅游厅召开全省文化志愿服务工作表彰视频会议,鲁山县多项文化志愿服务工作受表彰。

本次视频会上,鲁山县文化广电和旅游局获评全省“寻找村宝”先进单位,鲁山县张官营镇营东村村民杨向红获全省“优秀文化志愿者”荣誉称号,瓦屋镇楼子河村党支部书记周晋贤获评全省“最感动村宝”,瓦屋镇楼子河村乡村音乐厅获全省“优秀乡村音乐厅”荣誉称号,瓦屋镇楼子河村“老家河南·春满乡村”春晚获全省“优秀乡村春晚组织奖”,瓦屋镇楼子河村情景剧《贴心人》获全省“乡村春晚优秀节目奖”荣誉称号。周晋贤代表受表彰先进个人作线上发言,介绍开展文化志愿服务工作的经验与成果。

去年,按照上级部署,鲁山县文化广电和旅游局积极开展“寻找村宝”相关活动。该局召开专题会议,研究部署此项活动,成立“寻找村宝”活动小组,向社会公开招聘文化志愿者及志愿者团队,及时在河南公共文化网及文化和旅游志愿服务公众号开通实名注册登记系统,培训部分文化志愿者及文化志愿者团队。

该局还组织专职文化志愿者和业余文化志愿者团队及时对接,排演节目。去年12月17日,该局组织排演的舞台剧《文化的脚步》参加了市艺术中心举办的

“品浓浓乡情 寻鹿城村宝”平顶山市“荟宝”文艺展演。今年1月8日,组织排演的情景剧《贴心人》参加了全国“乡村春晚”河南汝州分会场等活动。

瓦屋镇楼子河村是省文化馆、省合唱协会首批挂牌的乡村音乐厅示范村。该村村民在乡村音乐厅志愿者的帮助下,组建了舞蹈团、戏曲团、器乐团,连续几年举办“乡村春晚”,村民们自编自演,讲述楼子河村的故事,讴歌新时代农村的新气象、新变化。近年来,该村还陆续建设了文化广场、文化大舞台、公共文化服务中心等文化设施。

巡察期间,各巡察村(社区)组均开通接收举报电话及手机短信、电子邮箱。

展示新成就 推动大发展

十四届鲁山县委第六轮巡察村(社区)启动

强化基层党组织建设 夯实乡村振兴基础

本报讯(记者常洪涛)4月15日,十四届鲁山县委分别在董周乡等乡镇召开第六轮巡察村(社区)工作进驻动员会。

此次县委7个巡察村(社区)组、30个分组分赴“一托三”模式,分别对董周乡、辛集乡、马楼乡、瀛河乡、张良镇、张官营镇、碾子营乡的91个村开展为期1个月的集中巡察。

本轮巡察监督对象为村“两委”班子及其成员、村务监督委员会及其成员,重点是村党支部书记和村民委员会主任、村务监督委员会主任。

本轮巡察紧紧围绕增强“四个意识”,紧盯“三大问题”,全面加强基层党组织建设,全面整治群众身边的腐败问题;紧扣“三个聚焦”,突出关键少数,提升乡村治理能力和水平,为乡村振兴战略实施夯实基础。坚持问题导向,突出每个被巡察村(社区)存在问题的侧重点,结合乡村振兴战略实施工作的开展,着力发现村(社区)党组织及其成员以下问题:聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况;重点了解扶贫政策宣传、贯彻落实情况;乡村振兴战略贯彻

落实情况;扫黑除恶和中央有关惠农利政策的贯彻落实情况;中央关于意识形态有关部署贯彻落实情况。聚焦群众身边腐败问题和不正之风,重点发现在落实中央惠民政策、服务群众生产生活中的以权谋私问题;农村“三资”管理过程中的违规问题;损害党群干群关系的作风问题;民生领域和群众关心的突出问题。聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺,重点了解村级党组织落实党建主体责任、发挥政治功能情况;基层组织生活开展情况;基层党组织换届

选举情况。巡察还将了解群众关注的其他热点、焦点、难点问题。

对发现的群众身边的腐败和作风问题,本轮巡察将坚持由表及里、以下看上,透过现象看本质,深挖村(社区)党组织虚化、弱化、边缘化问题,督促各级党组织认领责任,认真整改,推动政治巡察不断深化。

巡察期间,各巡察村(社区)组均开通接收举报电话及手机短信、电子邮箱。